

加快融入“双循环”新发展格局 实现高质量发展

长三角南安商会战略联盟大会暨南安市商协会互动协作论坛在常州举行

■特派记者 李杨瑜
通讯员 陈东辉 王建
王艺远 文/图

长三角地区是我国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一，活跃着一大批包括长三角南安商会战略联盟成员在内的数十万南安乡亲贤，他们在这里投资兴业、工作学习、安居扎根，在为长三角蓬勃发展、传播爱拼敢赢的南商精神、贡献南商力量的同时，也不遗余力为长三角和家乡两地沟通交流，架设桥梁。

1日上午，长三角南安商会战略联盟大会暨南安市商协会互动协作论坛在江苏常州举行。会上，来自长三角地区的12个异地南安商协会会长齐聚一堂，展开了一场互动协作、融合发展的盛会。众多南商现场集中学习，并围绕如何加快融入“双循环”新发展格局，进行面对面深度交流。

**建立互通互动新载体
打造具有竞争力的创新型商会集群**

“长三角区域经济一体化发展是长江经济带的重要组成部分，起到了排头兵作用。地处祖国东部的长三角南安商会战略联盟各项发展要与时俱进，体现时代性、创新性，联盟的发展也要摆在长三角高质量发展的大背景中来考虑，既要一体化，也要具有时代特色。”南京南安商会会长杨煌购建议，长三角南安商会战略联盟要建立互通互动新载体，由“浅表一体化”向“深层一体化”升级版迈进，做实做细，充分发挥区域优势，使信息资源、政策、科技、人力等效果最大化，构建优势互补、高质量发展新格局。此外，要建立完善组织机构，实行常态化管理，形成具有竞争力、充满活力的创新型商会集群。

淮安南安商会会长王火炬表示，当下，国内外经济大环境瞬息万变，竞争日益激烈。南安人历来都有勇往直前的精神，重商崇文，兼容并蓄。行业协会、异地商会要积极发挥民间商会的重要作用，包括沟通政府与企业关系、维护会员权利、加强行业自律、推动产业健康发展、整合企业资源，乃至促进各省市县之间的经济文化交流、推进区域经济合作、扩大对内流通和对外开放等。

王火炬认为，联盟要坚持政府引导，通过政府牵线搭桥，把行业协会联系服务的南安企业，与异地南



长三角南安商会战略联盟大会现场。

安商会(同乡会)的庞大销售资源对接起来，推动形成“南安制造优质产品带出去，在外优势资源引进来，南安制造品牌影响力提升”的良性循环。着力打造经济类行业协会、异地商会(同乡会)互动协作机制，通过资源共享、优势互补、抱团发展，构建海内外、线上线下“立体式”融合发展新模式，助力南安打造成为“双循环”重要节点城市，实现经济高质量发展超越。

在南安市食品行业协会会长林建全看来，南安为了推动融入“双循环”新发展格局，促进经济发展，尤其在实施过程中，始终重视发挥各商协会作用，这次组织举办“长三角南安商会战略联盟大会暨南安市商协会互动协作论坛”，就是最好的例证。

他表示，纵观世界各市场经济体中，行业协会和商会都在市场体系中扮演十分重要的角色。商协会要疏通循环梗堵，必须紧紧围绕企业在经营和创新中遇到的各种堵点和痛点。行业协会参与循环疏堵的主要途径有三种：一是发挥桥梁纽带作用，即通过向政府递交相关政策建议化解堵点；二是发挥协调功能作用；三是直接参与疏堵，通过提供相应的专业服务直接消除堵点。

据了解，一直以来，南安市食品行业协会通过政府牵线搭桥，会长及秘

书处积极对接南安各经济类行业协会和遍布海内外的异地商会(同乡会)优势资源，为南安食品打通带货渠道，力争做到南安食品通过“双循环”机制卖到全国，并逐步提升南安食品的品牌度，让远在他乡的南安人随时随地品尝家乡味。

发挥联盟主体作用 推进长三角南商深度对接

2015年8月，长三角南安商会战略联盟适时成立，为两地经济共同发展构筑平台，这对长三角地区的乡贤无疑是件好事。但如何应用好这个平台，真正将长三角的兄弟商会联合起来，切实服务到会员，就需要我们再仔细讨论和斟酌。”苏州南安商会会长郑加朴建议，要深化与发展长三角战略联盟，发挥联盟主体作用，搭建有架构、有制度、有具体举措的平台，统筹资源，孵化项目，创新服务，打造一个流动平台。同时，要突出两条核心主线，即线上创建联盟企业库，打造发展大数据平台，实现会员企业间互动互惠；其次，就是线下交流活动，加强携手合作，探索可持续发展道路，促进双向交流、共同提升。

郑加朴补充道，在商务联动上，要进一步强化精准服务，开展多种形式的商务联动，提振企业发展信心，扶持

企业健康成长，全力推动联盟高质量发展，并通过乡贤间的互动交流，促进资源深度对接，进一步增强联盟成员之间团结的力量，拉近彼此间的距离。在青商培训方面，建议开设长三角南商大讲堂，培育青年，引领青年，凝聚青年，以更强的意识、更多的举措、更大的作为推进长三角南商取得更好的发展。

在构建“双循环”新发展格局下，南安制造业如何把握机遇？关于内循环，南安市日用轻工协会会长郑友奎认为，这场论坛也是一种链接，南安拥有遍布全球的74个异地商会，每个商会会有数百个会员，这么多南安籍精英销售大军，如果能和南安各行业协会的生产大军资源整合，通过请进来、走出去，进行项目考察、产品推介、论坛对话等活动，内循环的市场合作是无限大的。

当前，俄乌冲突推动欧美、东南亚、非洲等石油、天然气及各种材料形成不稳定，致使他国制造业困难重重。如何危中寻机？在郑友奎看来，南安制造业要有“你造不如我造”的发展方向，以及创新制造优势来技压国外厂家，吸引国外买家，从而做实国际市场，做好真正的外循环。“我们也真诚欢迎各位会长，能够带领会员朋友们回到家乡，走进日用轻工制造业生产现场看看，相信大家一定会爱上日用轻工产品。”

打造全球水道产品研发、生产、采购、供应基地 天力卫浴逆势加码 投资3000多万元添置新设备

■本报记者 苏清彬

党的二十大报告多次提及“高质量发展”，“要坚持以推动高质量发展为主题，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长”。制造业高质量发展，是经济高质量发展的重中之重。如何守正创新，企业发展之路才能越走越宽？这是福建省天力卫浴科技有限公司董事长黄志胜一直在思考的问题。在全球经济不景气的背景下，天力卫浴逆势加码，近期投入3000多万元添置了一批新设备。

【技改升级】 生产车间全面革新

大型卡车满载设备驶入、工人们撸起袖子有序安装、一排排整齐的立体仓库逐渐成形……近日，天力卫浴位于南安霞美镇的钢结构厂房内，正在为明年初新厂房的投用准备着，而旧厂房的生产线也没闲着，工人们在各自岗位紧张忙碌，尽快将手头上的订单产品出口海外。

“原来的厂房合同到期，考虑到未来发展需求，需要对生产环境、生产设备进行升级改造。对此，我们选择了搬迁，新厂房面积由1.8万平方米扩大到3万平方米。”黄志胜向记

者解释道，在他们的合作客户中，有6家世界五百强企业，明年有三大客户要来验厂，硬件的改造迫在眉睫。此外，为了提质增效、降低人工成本，他们还计划淘汰一批旧设备，引进模具、注塑、机加工等自动化、规模化智能生产设备。

南安霞美机械装备制造基地，以机械制造闻名。然而，隐藏在这里的天力卫浴注定成为“另类”，它不生产马桶，不卖水龙头，也不做浴室柜，而是专注于家庭排水技术研发与生产，20多年如一日。天力卫浴在产品做精做专这条路上始终没有停歇过，已将产品卖到全球180多个国家，并且获评2022年福建省“专精特新”中小企业(第二批)、2022年度福建省知识产权优势企业，在业内小有名气。

“水道用品品类多，规格、型号也多。一个订单下来，几十种产品，单单模具就要几百套，能够具备这样实力的供应商不多。”黄志胜一边介绍，一边滑动手机向记者展示：“目前我们在谈的项目就有六七千万元。”虽然今年订单有所下滑，但他的底气来自未来的广阔市场前景，正因为此，天力卫浴将目标定位于打造全球水道用品研发、生产、采购、供应基地，并不断加大投资力度。

“每个国家都有每个国家的标准，我们为其提供OEM跟ODM服务，从开模、设计到成品一条龙服

务。”黄志胜告诉记者，由于代工利润低，为了提高产品附加值，前几年他们从企业经营方面转型升级，自创品牌，产品直面消费者，合作伙伴包含了一家全球第三大建材家居零售集团。

在全球消费变革趋势下，我国跨境电商依托强大的供应链这一基础优势，推动国内商品纷纷出海。随着品牌知名度的提高，天力卫浴正在加速自主品牌国外营销。继去年在日本成立分公司之后，今年4月，该公司进驻全球知名跨境电商平台——亚马逊。

“高质量发展除了注重产品研发，还要打响自主品牌。如何快速打开市场，亚马逊是不错的选择。这次联合国内同行、上下游企业，提供全品类、全规格产品，好产品加上好价格、好服务，希望通过优势互补，赢得消费者认可。”黄志胜将这一做法称之为“三好生”模式。

在他看来，“三好生”模式可以抱团直接与竞争对手PK，还能避免同行之间展开价格战，而只有通过这种良性竞争，才能获取更大的经济效益。除了日本、美国，黄志胜透露，未来天力卫浴还将在国外设立10多个营销分公司，加大品牌推广力度，朝着全球水道用品研发、生产、采购、供应基地迈进。

资讯

鹏翔实业斩获中国专利奖

本报讯 (记者 蔡静琦) 日前，由鹏翔实业申报的“一种人造石的生产工艺及配方”荣获第二十四届中国专利奖。该项目优化了再生石的生产及配方材料，增强了鹏翔实业在再生石生产与研发板块的行业影响力。

鹏翔实业董事长王少芳表示，此次中国专利奖的获得，是鹏翔实业在开展创新活动中获得的重要成果，有利于激发企业职工的创新活力，提升企业市场竞争力，对企业主体信用评价、高新技术企业的认定复审、研发项目的成果转化、经营投标等方面起到有力支撑作用。下一步，公司将在获得现有专利基础上，大力深化产品改革，重点加强知识产权保护和运用，加快产品创新，促进成果转化。

据统计，截至目前，鹏翔实业已拥有发明专利、外观专利、实用新型专利近百项。专利相关技术成果已运用于产品生产，通过精准设计，提高产品生产效率与质量安全系数，并且在经济效益方面进一步实现了降本增效。

泉工“黑科技”亮相德国宝马展

本报讯 (记者 李杨瑜) 日前，暌违已久的德国宝马展在慕尼黑展览中心圆满落幕，来自58个国家超3000家的海内外展商齐聚一堂，为来自世界各地的客户展示最新的科技成果与产品。在这个享誉全球的展会核心展位区，南安企业泉工股份展出最新设备ZENITH 870。这款设备集合了多项“黑科技”，如料车平台自动调节、料车快速更换、料斗自动调节和最新西门子伺服振动和控制系统，向世界展示泉工制造的硬核实力，吸引大量意向客户及观众驻足观看。

“我们最新研发的‘鹰眼’自动检测系统，可自动识别和分拣表面有瑕疵，高度甚至强度不符合要求的成品砖，解决客户在实际生产中碰到的痛点，展会上一亮相，场面就异常火爆。”泉工股份相关负责人表示，为期7天的展会，他们携手沙特、埃及、西班牙和波兰等国的泉工经销商合作伙伴，共同接待了数百批次的客户，亮出他们在生态砌块混凝土领域的最新成果，诠释了跨国合作典范。未来，他们将继续以客户为中心，与全球合作伙伴和客户携手并肩，用泉工设备生产的砌块，让世界每一个城市和村庄更美丽。

福建省水暖卫浴阀门行业协会邀专家分享智能马桶新趋势

本报讯 (通讯员 庄艺芳 记者 苏清彬) 当前，智能化已成为新时代科技发展的重要载体，也是企业智能化转型发展的契合点。为帮助会员企业快速踏上智能化快车，近日，福建省水暖卫浴阀门行业协会特邀国内头部卫浴品牌，为企业带来了一场关于智能马桶的集合科技、电商直播、产品体验的信息共享交流会。

会上，厦门科牧智能技术有限公司合伙人洪永强、广东东姿卫浴科技有限公司销售总监陈锐分别带来《智能马桶趋势与未来》《智能马桶的产品卖点及东姿智能生活战略规划》专题分享。与会人员纷纷表示，两位嘉宾的分享让大家对马桶的智能化转型和升级有了更深刻的认知，也对智能马桶未来发展有了更加清晰的方向。

福建省水暖卫浴阀门行业协会副会长兼副秘书长肖过房表示，共同探讨智能马桶的现状和未来发展趋势，旨在为企业赋能，助力企业发展。协会自换届以来，一直以会员需求为导向，协调搭建政府主要部门与企业之间的桥梁，积极为会员谋福利。为满足行业知识产权维权需求，进一步提升企业知识产权维权服务，协会今年成立知识产权维权站，邀约专业律师入驻协会办公，高效率为企业纾困，计划春节期间举办专业性展会，引导厨卫产业加强交流，创新智造，进一步提升行业实力和国际影响力。

华盖双塔专班开班

本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 林文波) 日前，黎明大学智能制造工程学院校企合作办主任陈录根、工业机器人技术专业主任程永强携专业老师等一行，到双塔汽配举行《工业机器人操作培训》华盖双塔专班开班仪式。

据了解，华盖双塔专班旨在践行校企合作，推进企业新型工业化，促进华盖机械、双塔汽配智能化生产创新发展。“课程分为工业机器人认知及基本操作、工业机器人轨迹编程与操作、工业机器人坐标系设置、工业机器人物料搬运编程与操作、工业机器人职业技能培训互联网+课程包等线上线下课题，有助于企业提升在职职工技能。”华盖机械相关负责人说。